

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redcón, y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LXII.—Número 18.710

Lunes 8 de enero de 1962

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

BURGOS rindió hoy ferviente homenaje a su arzobispo, doctor Pérez Platero

Con motivo del octogésimo aniversario de su nacimiento

La Diputación le entregó la Medalla de Oro de la provincia y el clero de la diócesis un cáliz

Burgos, 8.—El arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero, con motivo de cumplirse el octogésimo aniversario de su nacimiento, ha sido objeto de una grandiosa manifestación de reconocimiento por la fecunda labor realizada en sus diecisiete años de pontificado. Con este motivo, hoy ha recibido el más fervido homenaje de la provincia, del cabildo metropolitano, del clero de la diócesis y de la provincia burgalesa en general.

Los actos dieron comienzo con una misa rezada, en el altar de Santa María la Mayor, de la Catedral, que ofició el propio prelado. En el presbiterio tomaron asiento el obispo auxiliar, doctor Mansilla; los obispos de Calahorra y Logroño, doctor Del Campo y de la Bárcena y de Vagada, monseñor Lecuona, así como los abades mitrados de San Pedro de Cardeña y de Santo Domingo de Silos.

También se hallaban en este lugar los sobrinos del doctor Pérez Platero. Lugares preferentes los ocupaban el capitán general de la sexta región militar, gobernadores civil y jefe provincial del Movimiento y militar, alcalde, presidente de la diputación y otras autoridades y jerarquías y diversas y numerosas representaciones. Concurrió numerosísimo público, con las corporaciones municipal y provincial, bajo mazas.

TE DEUM

El doctor Pérez Platero entonó al final un solemnisísimo Te Deum. Numerosos fieles, estacionados a la puerta de la basílica, hicieron objeto al arzobispo de un calurosísimo homenaje de amor cuando éste hizo su aparición en la puerta principal de la Catedral.

EN LA DIPUTACION

Después, en el salón de sesiones del Palacio Provincial, con asistencia también del prelado, hubo un acto que presidieron las autoridades y concurrieron numerosas representaciones. En el curso del mismo, el arzobispo de Burgos recibió también el más ferviente testimonio de homenaje del clero, cabildo catedral, universidad de curas párrocos y representaciones del arcepresbiterio. El obispo auxiliar hizo entrega al doctor Pérez Platero de un artístico y valioso cáliz que los sacerdotes le ofrecieron, como testimonio de su filial amor. Hicieron uso de la palabra el dean de la Catedral y el obispo auxiliar, y el doctor Pérez Platero contestó con unas breves palabras de gratitud. La Corporación provincial, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se constituyó en sesión especial, que comenzó con la lectura del acuerdo, recientemente adoptado, de conceder al prelado la medalla de oro de la provincia, en atención a la gran labor realizada por él en la archidiócesis.

El alcalde tuvo una breve intervención para felicitar al prelado, y manifestó la adhesión del Ayuntamiento al homenaje que se le tributaba.

Nueva prueba atómica rusa

Esta vez bajo el agua

Sidney, 8.—Los rusos han realizado una nueva explosión atómica, bajo el agua, en la región del mar de Barents, informa hoy el «Sidney Daily Mirror».

Según el periódico, un submarino aliado que pasaba por la región en el momento de la explosión, ha sufrido graves daños. No da más detalles.—Efe.

Ha muerto en Madrid un hermano del ministro de Marina

Madrid, 8.—Ha fallecido esta madrugada, en Madrid, el laureado contralmirante don Fernando de Abárzuza y Oliva, hermano del ministro de Marina.

Contaba 67 años de edad y en la actualidad era director del Colegio de Huérfanos de la Armada.—Cifra.

Atentado contra SUKARNO EN MAKASSAR

Una bomba hizo explosión a 300 metros de él, pero resultó ileso, aunque han muerto muchas personas y otras muchas resultaron heridas

Mientras, tropas indonesias han sido acuarteladas con vistas, al parecer, a liberar Nueva Guinea, aunque Holanda no cree en una invasión inmediata

Makassar (Célebes), 8.—Una bomba hizo explosión a 300 metros del presidente Sukarno, pero resultó ileso. Muchas personas resultaron muertas y un número no determinado, heridas. La explosión se registró ante el salón Makasar, donde Sukarno había de dirigir la palabra. Sukarno pronunció su anunciado discurso, pero no mencionó el incidente.

Un portavoz oficial del Gobierno, que informó sobre el número de muertos y heridos, dijo que, de momento, no se disponían de más detalles. En el séquito de Sukarno figuraban varios embajadores extranjeros y ministros del Gobierno indonesio que le acompañaban en su jira por las Célebes.

Este atentado contra Sukarno es el tercero que se registra contra el presidente, que cuenta 60 años de edad, desde 1957.—Efe.

TROPAS INDONESIAS, ACUARTELADAS EN LAS MOLUCAS Y OTRAS ISLAS

Yakarta (Indonesia), 8.—Las tropas indonesias en las Molucas y en las pequeñas islas en torno a la Nueva Guinea holandesa han sido acuarteladas, según informa hoy Radio Yakarta.

Mientras tanto, el embajador indonesio en Pakistán, general Ruknito, ha declarado anoche en Yakarta que las fuerzas armadas indonesias son capaces de disputar Nueva Guinea occidental a los holandeses.

El embajador, que ha sido llamado a esta capital por el presidente Sukarno, dijo: «No existe duda alguna de que las fuerzas armadas indonesias son perfectamente capaces y están dispuestas a llevar a cabo con éxito operaciones de desembarco en el Irian occidental.»

En Macasar, Indonesia oriental, el presidente Sukarno dijo anoche que los holandeses, tras 350 años de ocupación, habían dejado al pueblo indonesio con un 70 por 100 de analfabetos. Agregó que las mejoras realizadas por los holandeses, tales como las carreteras, eran debidas a las empresas mercantiles de Holanda.—Efe.

NO SERA TAN FACIL LA OCUPACION DE NUEVA GUINEA, DICE EL EMBAJADOR HOLANDES EN AUSTRIA

Melbourne, 8.—«Indonesia cuenta con el potencial militar necesario para ocupar Nueva Guinea occidental, pero si lo intenta, comprobará que la operación no es tan fácil como parece», ha declarado el emba-

51 muertos en choque de trenes en Holanda Y 50 heridos

Woerden (Holanda), 8.—Cuarenta personas han muerto a consecuencia de un aparato y violento choque de trenes que se ha producido cerca de esta localidad, según ha informado la agencia de noticias holandesa.

El choque se produjo entre dos trenes, uno que procedía de Utrecht y se dirigía a Rotterdam, y el otro que iba desde Rotterdam a Amsterdam.

La agencia de noticias holandesa dice en sus primeras informaciones desde el lugar del choque que «hay muertos por docenas», añadiendo que el número de heridos es muy elevado.

Los funcionarios de ferrocarriles han calificado el accidente como «muy grave».—Efe.

48 MUERTOS Y 50 HERIDOS

Woerden (Holanda), 8.—Por lo menos 48 personas han perecido y más de 50 sufren heridas a consecuencia del choque de trenes que se ha producido hoy, a causa de la niebla, cerca de esta localidad. Funcionarios ferroviarios que dieron la cifra de víctimas dicen que el accidente es quizá el peor que se haya registrado nunca en los ferrocarriles holandeses.—Efe.

51 MUERTOS

Harmelen (Holanda), 8.—A medida que se van conociendo más detalles de la catástrofe ferroviaria aumenta alarmantemente el número de muertos. Funcionarios de los ferrocarriles han anunciado que son, por ahora, cincuenta y una personas las que han perecido en el choque, mientras otras cincuenta han resultado heridas.

Bing Crosby tendrá que permanecer una semana más en el hospital

Santa Mónica (California), 8.—El estado de salud de Bing Crosby, sometido a una intervención quirúrgica el pasado viernes, para extraerle dos piedras del riñón, es satisfactorio, según ha sido revelado por los médicos que le atienden en el hospital de San Juan.

Bing Crosby, que cuenta 57 años de edad, permanecerá hospitalizado por espacio de una semana más.

Rusia trata de atraerse a Alemania Occidental

Con la posibilidad de la reunificación y de los grandes mercados soviéticos

Nueva York, 8.—El «New York Times» informa hoy que la Unión Soviética ha ofrecido a Alemania Occidental «un vago reclamo» de la posibilidad de una reunificación alemana y de las perspectivas de «grandes mercados soviéticos» en el caso de un acercamiento germano-soviético. El corresponsal del periódico en Bonn, Sidney Gruson, cita fuentes fidedignas en el sentido de que en el último memorándum soviético entregado al embajador de Alemania Occidental en Moscú, Dr. Hans Kroll, los rusos sugieren que Bonn debería tomar la iniciativa para negociar.

Para sembrar la desconfianza entre Bonn y sus aliados

Gruson añade: «El memorándum ha sido traído a Bonn como un esfuerzo de dos vertientes para sembrar la desconfianza entre Alemania Occidental y sus aliados.»

«Una de las vertientes—agrega Gruson—está dirigida a los alemanes occidentales con el objeto de aflojar sus lazos con la Alianza Atlántica. La otra vertiente está dirigida a los aliados para aumentar el latente temor en Occidente a un tratado entre Moscú y Bonn.»—Efe.

LUDWIG ERHARD, EN WASHINGTON

Se entrevistará hoy con Kennedy

Washington, 8.—Ha llegado por vía aérea a esta ciudad el vicecanciller y ministro de economía de la República Federal Alemana, Ludwig Erhard, quien se entrevistará con el presidente Kennedy y distintos miembros de su Gobierno.

Erhard permanecerá dos días en Washington conferenciando con Kennedy, según ha declarado el vicecanciller en el aeropuerto. Sus conversaciones serán «fructíferas y muy importantes», añadió.

Erhard se entrevistará con Kennedy hoy por la tarde.—Efe.

Los veranos se hacen más largos y cálidos en los países de Europa

Al tiempo que más cortos y fríos en los de América Occidental

Cambridge, (Inglaterra), 8.—Los veranos en Europa se están haciendo más largos y más cálidos, mientras que en el norte de los Estados Unidos occidentales de América se van haciendo más cortos y más fríos, según declara el informe emitido en esta ciudad por cincuenta científicos.

Los científicos han tomado medidas, enviadas por Cambridge a algunas partes de Europa y América, e invitados a enviar a esta localidad los resultados de sus observaciones sobre el hielo, y se hallan reunidos en esta ciudad para celebrar el XXV aniversario de la Sociedad Glaciológica británica.

La razón de la existencia de veranos más largos y más cálidos en Europa obedece, según los científicos,

a que sus glaciares se estén convirtiendo en otros más pequeños, mientras que en América del norte se ha registrado el fenómeno contrario, de formación de glaciares mayores y más abundantes.

Sin embargo, queda por estudiar con exactitud si la masa de hielo que existe en la Tierra, en general, está aumentando o, por el contrario, va disminuyendo.—Efe.

Numerosas casas destruidas por seis terremotos en Yugoslavia

Trieste, 8.—Informan desde Belgrado que numerosas casas de los pueblos de Podgora y Drasnica, situados en la costa de Makarska, han quedado destruidas a causa de los terremotos, seis en total que ayer se registraron en aquella región.

Tres cuartas partes de los edificios de la propia localidad de Makarska se han derrumbado o han recibido daños.

DIEZ PERSONAS HERIDAS
Trieste, 8.—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido las regiones del

norte y centro de Yugoslavia. Diez personas han resultado heridas y son muchas las casas que han sufrido daños.

PANICO POR OTRO SEISMO EN SANTO DOMINGO

Santo Domingo, 8.—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido a la República Dominicana.

Cundió el pánico entre los habitantes, que abandonaron sus hogares. No hubo víctimas, pero sí daños. El movimiento sísmico duró nueve segundos.—Efe.



La última palabra en elegancia automovilística en el último Salón londinense del Automóvil: Este cinturón de seguridad, que luce una encantadora modelo, está forrado de visón Saga Palomino

CRONICA DE LA CIUDAD

Fin de fiestas

Ayer domingo nos ha cerrado toda la serie de las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes. El ha puesto fin, con una prolongación en domingo, a toda la serie festiva con que se despide el año viejo y se nos presenta el nuevo.

Todo ha pasado. Vuelve la normalidad en el trabajo, en el quehacer diario. Ha pasado ya esa ilusión de los niños, en el día de Reyes, y esa otra no menor que la precediera de los vendedores de juguetes y artículos de regalo. Ahora, normalidad en las fechas y... en los bolsillos, por más que habrán quedado un tanto menguados en las fiestas.

Esta ha sido la nota de ayer domingo. Un domingo frío y triste, como de despedida a tantas horas buenas, en el que los segovianos se lanzaron a la calle, a los cines, a las salas de fiestas, a los bares y cafés—sin dejar aparte la tradicional invasión de la calle Real—con el ansia de disfrutar las últimas horas de esa larga serie festiva. Todo, repleto de público; todo rebosante de clientes. Incluso las carreteras de nuestros alrededores se vieron también notablemente concurridas, cuando a media tarde el sol hizo sus pinitos entre las nubes, con intenciones de regalarnos un poco de calor y buena temperatura que, ciertamente, se echaba de menos.

Ahora estamos ya en lunes. Todo ha pasado. El año nuevo entre los carriles de la normalidad. Un lunes soleado alegre—echámbanos ya de menos el sol espléndido—para que esa tristeza por lo bueno que se termina... se nos hiciera más llevadera.

Ahora, tras el ajetreo de las ventas, en las compras a prisa y casi sin tino, la calma un tanto aguijoneada por los anuncios de las grandes rebajas. La paralización que ha de verse espoleada por tantas ofertas, en esta hora del buche nivelador de fuerzas, nivelador de economías y recuperador de energías perdidas en más de cuatro despijarras.

Enero entra ya en su aspecto tradicional de normalizador, algo de eso que hemos dado en llamar cuesta de enero. Cuesta arriba, porque antes nos lanzamos cuesta abajo, sin detenernos mucho a pensar.

En la ciudad se nota ya este ambiente que se nos presenta hoy, primer lunes normal del año, y que se nos trasluce en esos escaparates de los que han desaparecido "tentadores" productos y en los que brotan ahora ventajosas ofertas de rebaja.



Información Local

Se informará diariamente sobre los productos de venta en los puestos reguladores

Cada pieza de carne llevará el precio correspondiente

Como continuación de la reunión celebrada con anterioridad a las Navidades, se ha celebrado otra en el Gobierno Civil bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia, para estudiar la situación de los principales artículos alimenticios. Asistieron el delegado de Sindicatos, fiscal de Tasas, secretario de Abastecimientos y Transportes y vicesecretario de Ordenación Social.

Los reunidos mostraron su satisfacción por la cooperación prestada por los industriales y el éxito de los puestos reguladores de carne. Después se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º La Delegación de Abastecimientos informará, a través de la prensa y radio locales, diariamente, sobre los productos, precios y, calidades que se expendan en los citados puestos reguladores.

2.º Se ordenará que en el matadero se marquen las reses sacrificadas para identificar la calidad de la carne de las mismas en sus distintas especies (vacuno mayor, menor y ternera).

3.º La carne aparecerá a la vista del público separada por calidades y convenientemente clasificada por precios, marcándose cada pieza, etc.

Normas para llevar a cabo la matriculación de vehículos

Se pondrán en vigor a partir del próximo día 11

La Delegación de Industria y la Jefatura de Tráfico de la Provincia dan a la publicidad, conjuntamente, la nota que a continuación insertamos, sobre normas para la matriculación de vehículos.

Vehículos de fabricación nacional o importados directamente por el Ministerio de Comercio o casas representantes (carrozados)

La documentación se presentará directamente en la Jefatura Provincial de Tráfico y será la siguiente:

a) Instancia de solicitud de matriculación que será facilitada gratuitamente en la Jefatura de Tráfico. Debe acompañarse, para su comprobación, el Documento Nacional de Identidad vigente.

b) Permiso de circulación que le será entregado conjuntamente con el vehículo al adquirente, diligenciado por la Delegación de Industria previamente, en la parte que le afecta.

c) Certificado de fabricación, que le será entregado igualmente al adquirente con el vehículo, o de Aduana cuando proceda.

d) Dos certificados de características, acompañados de los facsímiles de motor y bastidor.

e) Acta de tasación del vehículo. Presentados los anteriores documentos se abonará la tasa correspondiente en la misma ventanilla, la cual, de acuerdo con el Decreto 132/1960 de 4 de febrero de 1960 es la siguiente:

1.—Turismos hasta 3 H.P., 200 pesetas. Cada H.P. o fracción más, 40 pesetas.

2.—Camiones hasta 1.000 kilos de carga útil, 250 pesetas. Camiones de una o dos toneladas métricas de carga útil, 500 pesetas. Cada dos toneladas métricas o fracción más, 250 pesetas.

3.—Autobuses hasta diez plazas, 500 pesetas. Cada diez plazas más o fracción, 250 pesetas.

4.—Motocicletas hasta 1 H.P., 125 pesetas. Cada H.P. más o fracción, 30 pesetas.

Vehículos procedentes de fabricación nacional y extranjera sin carrozar; importados directamente por sus propietarios; adjudicados en subasta y procedentes del C. D.

En la matriculación de estos vehículos se seguirá la tramitación del artículo 244 y siguientes del vigente Código de la Circulación.

El expediente completo será presentado por los interesados en la Delegación de Industria. Para que este organismo pueda realizar el reconocimiento del vehículo y remitir el expediente de matriculación a la Jefatura Provincial de Tráfico, dentro de las 48 horas siguientes a la de presentación de solicitudes de matriculación, es indispensable que las documentaciones se presenten en el momento de llevar el vehículo a reconocimiento, para cuyo fin la Jefatura de Industria procederá a reconocer diariamente cuantos vehículos se presenten durante las horas hábiles para ello, en la Jefatura.

Por su parte, la Jefatura Provincial de Tráfico, al no existir obstáculo para que cualquier automóvil se reconozca en el momento de presentarse.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecea, 6.
San Francisco, 9.

ISO 195 y 200 c. c.
NUEVOS MODELOS
4 marchas
FACILIDADES DE PAGO
Accesorios «La Unión»

REGALOS DE LA JUNTA DE AYUDA AL PRODUCTOR

Ante notario se celebró el sorteo de los regalos de la Junta de Ayuda al Productor, que correspondieron a los números siguientes:

15.552 Primer premio.
14.881 Segundo premio.
11.437 Tercer premio.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,2 mm.
Dirección del viento: N-NE.
Temperatura máxima: 3°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681 mm.
Dirección del viento: NE.
Temperatura mínima: 2 bajo cero.

Ecós de sociedad

Viaje
Ha regresado de Albacete, donde ha pasado unos días, el capellán del Reformatorio Central de Mujeres y profesor del Seminario, don Faustino López Velicia.

Baile en el Casino de la Unión
Según estaba anunciado, el pasado día 5, a las once de la noche tuvo lugar, en el Casino de la Unión, un baile-cotillón, organizado por la Junta directiva y dedicado a los socios y sus familiares.

Puede afirmarse que la fiesta superó en brillantez y animación a las celebradas en años anteriores. Un gran número de señoras, señoritas y caballeros, la mayor parte de los cuales acudieron con traje de etiqueta, llenaba por completo el salón del Casino, que se encontraba decorado con muy buen gusto. Una escogida orquesta amenizó la fiesta, que se prolongó, sin decaer la animación, hasta las primeras horas de la madrugada.

Las señoras y señoritas fueron obsequiadas con multitud de regalos, de muy buen gusto, por parte de la Directiva y por el comercio de la ciudad que tuvo esta atención para el Casino, atención que fue muy agradecida.

Los componentes de la Junta directiva fueron muy felicitados por la detallada organización de la fiesta que, como decimos, resultó brillantísima.

Baile del Club Recreativo Cultural
En la noche del día de Reyes, sábado último, en la sala de fiestas Las Sirenas, tuvo lugar el baile organizado por el Club Recreativo Cultural, con motivo de tan señalada fiesta. Hubo una notable asistencia de público, desarrollándose el baile en medio de una gran animación, por lo que constituyó una destacada fiesta de sociedad.

Expresión de gratitud
La esposa, hijos y demás familia, de don Alejandro Barahona López (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, como hubiera sido su deseo, testimonian su más sincera gratitud, a través de estas líneas, a cuantas personas se interesaron por el finado durante su enfermedad, asistieron al sepelio, y cultos oficiados por el eterno descanso de su alma, o le dedicaron una oración.

Al tiempo, manifiestan que el novenario de rosarios que dio comienzo el pasado día 5 en San Martín, a las siete de la tarde, y las misas gregorianas que se han iniciado hoy, a las 8,30, en San Miguel, son aplicados por el eterno descanso de su alma.

«DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO»
En su número 4 del presente año, el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica, entre otros, los siguientes ascensos a comandantes del Arma de Artillería:

Don Lidio Díez González, de la Academia de Artillería, donde continuará hasta la terminación del curso actual.

Don Francisco Navarro Mancebo, de la Academia de Artillería, donde continuará hasta la terminación del presente curso.

Dr. Poyol
Productos de Belleza

Se complace en comunicar a su distinguida clientela, que una señorita especializada de su Instituto de Belleza les ofrecerá consejos técnicos, resolviendo cuantas consultas necesiten para su tratamiento de belleza en

PERFUMERIA CABRERO
Juan Bravo, 54 (frente a la Casa de los Picos)
los días 11, 12 y 13 de este mes.

Cine CERVANTES
Hoy, 7 y 10,30
Doble tolerado
MANOLO, GUARDIA URBANO y ALEMANIA ZONA ESTE
Mañana, 7,30 y 11. Estreno
NO DISPARES CONTRA MI
Angel Aranda. Jorge Rigaud

Cine LAS SIRENAS
Hoy, 7,30 y 11. Gran éxito
PECADO DE AMOR
Sara Montiel, Autorizada

Cine VICTORIA
Mañana continúa, 4,30 a 12
CAUTIVO DEL TERROR
y CUATRO PASOS POR LAS NUBES
Autorizadas mayores

Estrenos de cine
«EL PERRO DE BASKERVILLE»
Nacionalidad, inglesa, Producción Hammer, Films, para United Artists. Director, Terence Fisher. Protagonistas: Peter Cushing, André Morell, Christopher Lee.
Es este título uno de los destacados entre la producción de Conan Doyle, el creador del personaje de Sherlock Holmes y la película no hace sino relatar este caso policíaco en el que el famosísimo detective, aplicando su técnica deductiva, descubre la confabulación para asesinar al señor de Baskerville apoyada en una vieja leyenda.
La película, rodada en un color bastante convencional para conseguir una cierta impresión de terror y viscosidad, resulta simplemente entretenida. La interpretación es correcta y destaca la cuidada ambientación.—R. B.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 8,00 pts.
Cada palabra más, 0,80

PERDIDAS
SE niega persona haya encontrado dos platitos plata en plaza Día Sanz, haga el favor de entregarlos en el número 1, segundo, de la misma; agradecerán.

SIRVIENTAS
SIRVIENTA de 30 a 40 años, para temporada invierno en Madrid y verano en Segovia. Razón, Galerías Santa Columba.

SIRVIENTA mayor para servir en Madrid temporada invierno y Segovia verano. Razón, Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

SEÑORA o matrimonio sin hijos para atender a señor solo. Razón, Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

SE necesita muchacha para Madrid. Razón, Ruiz de Alda, 6, 3.º.

SE necesita asistente señora sola. Corpus, 2, bajo.

TRABAJO
SE necesita chico. Hotel Casas.

NECESITO aserrador-ayudante, sueldo tratar, según prueba, 25-35 años, facilto casa. Serrera Santiago, Paseo Farnesio, 35. Valladolid.

GANARÁN sobresueldo personas bien relacionadas que trabajen en empresas de mucho personal, vendiendo artículos de gran éxito y calidad. Apartado 5.369. Barcelona.

ALQUILERES
ALQUILASE local nuevo y cédese terreno para nave industrial. Próximo Fernández Ladreda. Informes: Teléfono 3238, y en Madrid el 246-0449.

SE alquila garage individual, buena situación. Razón, Gestoría Sánchez.

TRASPASOS
TRASPASO panadería con nueva instalación, 14 sacos diarios, vivienda. Es. gueva, 5. Señor López. Valladolid.

ENSEÑANZA
CARNETS conducir primera y segunda. Escuela. Santa Columba, 5.

LICENCIADA, daría clases Matemáticas, Física, Química. Cervantes, 17. Teléfono 2237.

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

VENTAS
VENDO vaca recién parida segundo. Santos Muñoz, Carbonero Mayor.

VENDO cerdos. Cristo del Mercado, 49.

SE vende cisco de encina. Razón, Elías López, Fresno de Cantespino.

VENDO 60 obradas de tierra en Yanguas de Eresma, en conjunto o en cuatro lotes, libres arrendatarios, facilidades pago. Tratar, Luisa Fernanda, 6. Madrid.

PELETERIA Germana, gran surtido abrigos de pieles. Precios económicos, facilidades. Bola, 13. Sucursal, Carretas, 29. Madrid.

MOTOR Pekins a estrenar, 120.000 pesetas. La Serrana, S. L.

SAVA nueva con facilidades, también aceptaría a cambio vehículo menor. Gestoría Ronco.

GANADOS
VENTA permanente de vacas lecheras, recién paridas de todas las edades. Se dan facilidades. Refitorería, 1.

VACA recién parida del tercero, vende Nicasio Martín, Sangarcía.

SUIZA recién parida del tercero. Moisés Casado; Juarros Voltoya.

BIONA para sus corderos y ovejas. Crecimiento y engorde rápido.

BIONA para sus vacas. Abundancia de leche, mejora del estado sanitario.

BIONA para sus gallinas, crianza perfecta, puesta abundante.

LA SEÑORA
DOÑA MARIA CRISTINA DE PABLOS DUQUE
Viuda de Velasco
Falleció en Madrid el día 3 de enero de 1962
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su afligida hija María del Carmen; hermanos Mariano, Isabel, Pedro y Víctor; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

IDEAL H. 3. W.
La nueva estrella de la avicultura americana triunfadora entre las seis más prestigiosas marcas de ponedoras de los Estados Unidos en el promedio de pruebas realizadas hasta el 1.º de septiembre de 1960.
Pida catálogo a AVICOLA REGIONAL NAVARRA. Tel. 11 HUARTE. PAMPLONA

SPAR

1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España
Semana del 8 al 13 de enero de 1962

| | |
|-------------------------|-------|
| LONGANIZA primera Felvi | 68,00 |
| Kilo | |
| CHOCOLATE Peache | 6,30 |
| Tableta de 200 gramos | |
| ALUBIAS verdes | 8,50 |
| Lata de 500 gramos | |
| MERMELADA Spar | 4,30 |
| Bote de 200 gramos | |
| ALUBIA blanca tipo León | 13,70 |
| Kilo | |

sigu con atención nuestras promociones de venta semanales porque

comprando en SPAR ahorrrará siempre

Información Local

Se ha constituido la nueva Junta Provincial del Censo Electoral

Que actuará durante el bienio 1962-63

En el salón de actos de la Audiencia Provincial se ha celebrado una reunión de la Junta Provincial del Censo Electoral, presidida por don Enrique Fernández-Vivanco García, presidente de la Audiencia. Asistieron los vocales doña Sara García Bermejo, don Ricardo Palomo Arroyo, don Antonio Sanz Gilsanz, don Tomás Cerezo de Santos, don Luis Felipe de Peñalosa y Contreras, don Luis Ramos Gómez, don Juan Sáez Sanz, don Bibiano Sanz Aránguez, don León Alvaro Alvaro, don Clemente Garrido Pastor y don Enrique Albertos Redondo.

Como secretario actuó en la reunión el que lo es de la Diputación y de la Junta, don Antonio Rodríguez Mas, quien dio lectura al acta de la última sesión. Después se procedió a leer las disposiciones relativas a la constitución de la Junta, y ésta quedó constituida, posteriormente, de la forma siguiente:

Presidente, don Enrique Fernández-Vivanco García, presidente de la Audiencia Provincial; vicepresidente primero, doña Sara García Bermejo, directora del Instituto Nacional de

Enseñanza Media; vicepresidente segundo, don Juan Alfonso Antón Pacheco (magistrado del Trabajo).

Vocales propietarios: Don Antonio Sanz Gilsanz, decano del Ilustre Colegio de Abogados; Don Luis Ramos Gómez, delegado del Ilustre Colegio de Notarios; don Ricardo Palomo Arroyo, delegado provincial de Estadística; don León Alvaro y Alvaro, por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; don Nicolás Medes García Gómez, por la Cámara de Comercio e Industria; don Lorenzo Mateos Fuentenebro, por la Cámara Oficial Sindical Agraria; don Juan Vera de la Torre, por la Academia de la Historia y Arte de San Quirce; don Bibiano Sanz Aránguez, representante del Sindicato Provincial de Ganadería; don Tomás Cerezo de Santos, representante del Sindicato Provincial de la Alimentación; don Enrique Albertos Redondo, representante del Sindicato Provincial de la Piel; don Clemente Garrido Pastor, representante del Sindicato Provincial de Hostelería; don Felipe Barroso Barroso, representante del Sindicato Provincial de la Construcción; don Manuel Gómez Aparicio, representante del Sindicato Provincial de la Madera y Corcho.

Vocales suplentes: Don Teodomiro Lozano Aguilera, por el Instituto de Enseñanza Media; don Teófilo Rebollos Mesa, por la Magistratura del Trabajo; don Fernando Albertos Redondo, por el Ilustre Colegio de Abogados; don Alfonso Martínez Almeida, por el Colegio de Notarios; don Luis Cuesta Jorge, por la Delegación Provincial de Estadística; don Luis-Felipe de Peñalosa y Contreras, por la Academia de la Historia y Arte de San Quirce; don José Encinas Fernández, por la Cámara Oficial Sindical Agraria; don José del Barrio Herranz, por la Cámara de la Propiedad Urbana; don Juan Sáez Sanz, por la Cámara de Comercio e Industria; don Alfredo Arahuetes Domingo, por el Sindicato de la Madera y Corcho; don Moisés López Gómez, por el Sindicato de la Construcción; don Antonio Doldán Redondo, por el Sindicato de la Alimentación; don Dionisio Duque Gutiérrez, por el Sin-

dicato de Hostelería; don Teófilo Llorente de Pablos, por el Sindicato de Ganadería; D. Rafael Rueda Rincón, por el Sindicato de la Piel.

Secretario, don Antonio Rodríguez Mas, secretario general de la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, sustituyéndole en ausencias y enfermedades el oficial mayor letrado de la Diputación, don Ramón Huerta Huerta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 250 pesetas, número 924. Con 25 pesetas, los terminados en 24.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Manolo, guardia urbano» (S. C.) «Alemania, zona este» (2), 80 m. «Pecado de amor» (3), 115 m. «No dispares contra mí» (3 Prov.) «Cautivo del terror» (3-R), 91 m. «Cuatro pasos por las nubes» (3), 98 m.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Juan Félix Arranz y Benito, hijo de Félix y Juana; Ildelfonso García y Moreno, hijo de Ildelfonso y María Fuencisla; Alicia Genoveva Martín y Muñoz, hija de Felipe y Felipa; Juan Bermejo y Prieto, hijo de Juan y María Lourdes; Manuela Gil y Alonso, hija de Policarpo y Crescencia; Francisco Arahuetes Martín, hijo de Manuel e Isabel.

Defunciones: Mariano Siguero y de la Torre, de 78 años; Veridiano de Santos y Comeda, de 56; Virginia Sánchez y Hernández, de 70; Modesta Isabel Robledo, de 76; Saturnino García Grande, de 63.

Matrimonios: Antonio Gala y Mardomingo, con Hilaria Yubero y Mardomingo; Alfredo Cardiel y Martín, con María Guadalupe Casado y Barroso; Juan de la Cruz Biblides Manso y Ayuso, con María de los Angeles Alonso y Montalvo; Miguel Heraclio Manso y Ayuso, con María del Rosario Marugán y de Pablos; Luis Gómez y Calero, con María del Carmen Miguel y de Miguel; José Antonio Lobo y Benito, con Epifania Benito y García; Pedro Gómez y Herranz, con Carmen Gil y Virseda; Rufino Herrera y Vela, con Saturnina Andrés y Arranz.

Juan Santa Engracia y Gómez, con Martina Muñoz y de Santos; Blas Fuente y Sanz, con Resurrección San José y Ruiz; Narciso Casado y Benito, con Rufina Melero y García; Iluminado Martín y Cid, con María Mardomingo y Pastor; Felipe Martín y Herrero, con Consuelo Llorente y Santos; Juan-Patricio Sanz y de la Fuente, con Angela Virseda y Aragón; Arturo de Pablos y Encinas, con María de los Angeles Martín y Pastor; Rufino Duque y Rubio, con Amparo Gómez y Gallego; Antonio Matey y de Miguel, con María del Pilar Calvo y Martín, y Salvador Cillanueva y Cámara, con Petra Suárez y García.

Programa de Televisión para mañana

| Sobremesa | |
|-----------|--|
| 2,30 | Apertura y presentación. |
| 2,32 | Panorama. |
| 2,45 | Mundo insólito. |
| 3,00 | Telediario. |
| 3,25 | Cotizaciones de Bolsa. |
| 3,30 | El tiempo. |
| 3,35 | El cine y su mundo. |
| 3,45 | Kilómetro cero. |
| 4,00 | Ronda española... |
| 4,15 | Cierre. |
| Noche | |
| 7,00 | Apertura y presentación. |
| 7,02 | Escuela de TVE. |
| 7,30 | Universidad de TVE. |
| 8,02 | Así es Alicia. |
| 8,30 | Club Ama. |
| 9,00 | Este es Mac Graw. |
| 9,25 | El tiempo. |
| 9,30 | Telediario. |
| 9,45 | Atlas musical. |
| 10,00 | Los muertos no se cuentan (capítulo XXV). |
| 10,30 | Amigos del martes. |
| 11,30 | Telediario. |
| 11,45 | Versos a medianoche: «El jardín negro», de Manuel Machado. Momento musical: «Romanza», de Beethoven. Recuerdo... |
| 12,00 | Cierre. |



Pantalla de la Televisión Española Distribuidor provincial GARCIA & SAN FRUTOS, S. L. Servicios de asistencia técnica garantizado Av. Fdez. Ladreda, 6. Telf. 26-12.

Aún se habla el arameo que habló Jesucristo

Dicho dialecto se conserva todavía a tres millas de Damasco: velan por ello los ancianos y lo enseñan a sus hijos

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Cuando los turistas salen de Damasco y atraviesan, a unas tres millas de la capital siria, el valle del Kalamon, se acercan a sus coches los muchachos de la localidad en que se encuentran:

—Nosotros—les dicen a los viajeros—hablamos la misma lengua que habló Jesucristo.

El descubrimiento se había hecho ya hace algunos años, pero a partir de aquella fecha, salen frecuentemente expediciones de la universidad americana de Beyruth en viaje de estudios. Y éstos están convencidos de la realidad de este hecho sorprendente.

UNA PEQUEÑA COMARCA

En el valle del Kalamon, hay algunas aldeas, especialmente las de Malula, Jebaden y Bakhaa, donde se conserva un antiguo dialecto arameo. Los habitantes de esa pequeña comarca, por una serie de circunstancias históricas, han vivido aislados: los árabes rehúan el trato con ellos y ni siquiera los querían para el servicio militar. Frecuentemente han tenido que andar huidos por aquellas montañas, pues los árabes les perseguían a muerte. Pasadas esas horas de acerbada persecución, volvían a sus casas de piedra, construidas por sus mayores y reanudaban su vida. Ellos sabían la riqueza de su lengua y han procurado por todos los medios salvarla. A los niños hasta la edad de los nueve años, aproximadamente sólo se les enseñaba esa lengua aramea. Gracias a esta tenacidad, han logrado conservar ese antiquísimo monumento hablado, que tanta resonancia tiene en la literatura cristiana.

OPINAN LOS FILOLOGOS

Para los filólogos, no parece haber dudas sobre el fondo de esta cuestión. Esa región habla un dialecto arameo, mezclado con aportaciones árabes en el transcurso de los tiempos. Sin embargo, el tesoro lingüístico es muy puro en las tres aldeas antes citadas.

Los filólogos de la universidad de Beyruth tienen especial amistad con los pequeños, ya que éstos, en cuanto ven un coche americano especialmente, se arremolinan en torno a él y buscan el contacto con los visitantes. Estos les escuchan y con la paciencia que tienen los niños para enseñar su lengua, les hacen repetir una y otra vez sus palabras y sus más diversos giros. Los niños, con la esperanza de alguna propina y de

su correspondiente pago en chicle, se esfuerzan por servir a los visitantes con el máximo celo infantil.

Pueblos como el de Malula tienen a orgullo singular su distinción lingüística. Y aun cuando culturalmente son más bien ortodoxos griegos, en dos quintas partes y en dos quintas partes ortodoxos católicos, con un árabe, han preservado su lengua de toda contaminación. Hoy, con la independencia siria y especialmente después del paso del protectorado francés en Damasco, se han incorporado a su manera a la vida civil, pero éstos, en tiempo de los árabes, primero, y posteriormente durante el largo dominio turco, formaban una comunidad totalmente aparte.

Emigran no pocos a otras regiones y en especial a Damasco; allí son ar-

tesanos con una pericia multiseccular y se les tiene actualmente en gran aprecio.

CONFRONTACIONES

Las confrontaciones entre las lenguas de hoy y las escasas palabras que nos transmitieron los primeros documentos cristianos, son cuidadosamente comprobadas. Hay un ejemplo clásico, entresacado del Evangelio de San Mateo:

—Y hacia la hora nona—escribe el santo evangelista—gritó Jesús con fuerte voz: «Eli, Eli... ¿Lama sabachtani?, es decir, ¡Dios mío, Dios mío!... ¿Por qué me has abandonado?»

Esas y otras palabras, para aquellos aldeanos, no tienen misterio.

LOPEZ MAC MILLAN

Notas de la Región

SANTANDER

Ha sido clausurada la Asamblea provincial juvenil de Espeleología, a la que han acudido más de un centenar de jóvenes. El acto tuvo lugar en el Museo provincial de Prehistoria y la última lección corrió a cargo del presidente de la Diputación, don José Pérez Bustamante.

BURGOS

La junta directiva del Círculo de la Unión ha elegido nueva reina del casino, para el año actual, a la hija mayor del gobernador civil, Sr. Victorio, Paloma, cuya proclamación se efectuó en una brillante fiesta de tarde, en los salones de la indicada entidad.

Al propio tiempo ha sido designada su corte de honor, integrada por las señoritas María Luisa Martín-Cobos Puebla, Eva Pérez-Arévalo Serrano, Regina Andrés Ordaz, María Dolores Sedano Martínez, M.ª Cristina Ruera Moreno y Petrita López Sánchez.

PALENCIA

Los «Comandos de Hermandad» recaudaron 100.000 pesetas en la segunda emisión de «Radio Palencia», para los «damnificados» de las riadas. La consigna de la emisora es, de momento, la de «cinco pesetas por habitante». La industria y el comercio han recibido un llamamiento de la Organización Sindical y Cámara de Comercio para que contribuyan también en favor de los perjudicados. Entre los muchos envíos de objetos para que los sorte la emisora, destaca el de un televisor, valorado en 17.000 pesetas.

AVILA

Siguiendo la costumbre de años anteriores, se «enfrentaron» en el campo de San Antonio los «equipos» compuestos por médicos y abogados de la localidad, que jugaron un partido de fútbol a beneficio de la Campaña de Navidad.

AUTOSERVICIO DE ALIMENTACION CLAUDIO MORENO Y CIA., S. L.

Clientes premiados con una preciosa muñeca

MARIQUITA PEREZ.

en el sorteo efectuado el pasado día 5 en combinación con la lotería Nacional.

- Boletos numerados
- número 13.310
 - número 57.195
 - número 46.795
 - número 6.443
 - número 15.996

Al efectuar sus compras en nuestro AUTOSERVICIO le obsequiaremos con boletos para el próximo sorteo de otras CINCO muñecas «Mariquita Pérez».

ESPERAMOS su VISITA

LAND ROVER DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO J. Horcajo, S. A. F. Ladreda, 15

SERVICIO OFICIAL Garaje Sousa TALLER AUTORIZADO N.º 110

FIAT SEAT SIMCA

AUTOMOVILES-TRACTORES-RECAMBIOS NEUMATICOS

Paseo Ezequiel González, n.º 12 Teléfonos: 18-58 21-51 32-86

ADMITIMOS PETICIONES DE TODOS LOS MODELOS ENTREGA INMEDIATA DE SEAT 1400-C

ASOMBROSA LIQUIDACION RESTOS DE TEMPORADA

ZAPATOS señora... BARATISIMOS

ZAPATOS caballero... BARATISIMOS

ZAPATOS niño... BARATISIMOS

Calzados La Ideal Cervantes, 8 Teléfono 1638

VEA ESCAPARATES

Gran venta de RETALES

Retales blancos Retales faldas Muchos retales y otros artículos a precios de excepción.

| | |
|---|--------|
| Toallas, blanco y color..... | 9,95 |
| Sábana curado, fuerte, matrimonio, corte..... | 125,— |
| Sábana confeccionada, camera..... | 79,75 |
| Sábana confeccionada, matrimonio..... | 108,75 |
| Manta camera grande, dos caras, tipo Palencia..... | 125,— |
| Manta matrimonio cariñoso..... | 147,50 |
| Manta matrimonio, grande, dos caras, tipo Palencia..... | 155,— |
| Mantelería..... | 75,— |
| Colcha guatada..... | 375,— |
| Corte traje caballero (3 metros)..... | 625,— |
| Paño abrigo señora..... | 69,75 |

VEA ESCAPARATES

Peysmar

JUAN ANTONIO PAYNO, UNIVERSITARIO MADRILEÑO, GANADOR DEL NADAL CON "EL CURSO"

El navarro Pablo Antoñana quedó finalista

Barcelona, 7.—Juan Antonio Payno, de Madrid, joven estudiante de la Facultad de Ciencias Económicas, ha ganado el premio Nadal, dotado con ciento cincuenta mil pesetas, con su novela "El curso", que ha obtenido seis votos en la última votación, contra uno sólo adjudicado al finalista Pablo Antoñana, residente en Viana (Navarra), y que se había presentado con su obra titulada "La cuerda rota".

El vencedor de esta nueva edición del premio Nadal ha escrito su novela basándose en su experiencia personal, recientemente vivida, según advierte en una nota que acompañaba al original de su obra, en la cual describe la vida y el ambiente estudiantil a lo largo de todo un curso, con sus diversos incidentes y variados episodios.

Han presidido la brillantísima fiesta, a la cual han concurrido cerca de 1.500 personas, el ministro don Pedro Gual Villalbi, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Matías Vega Guerra; el alcalde de Barcelona, don José María de Porcioles, y otras personalidades.

AFICIONADO A LA SOCIOLOGIA

Juan Antonio Payno Galvarriato, ganador del premio Nadal, es un joven universitario de 20 años. Estudia tercer curso de Económicas. Huérfano de padre, vive en Madrid con su madre y sus tres hermanas. Es sobrino del poeta y filólogo don Dámaso Alonso.

La novela "El curso", con la que ha llegado al Nadal, la comenzó a escribir en el otoño de 1959 y la terminó en agosto de 1961. Más que la literatura, la afición de Payno es la sociología, a la que piensa dedicarse.

«Escribí "El curso" —ha manifestado— llevado por la necesidad de dar mi opinión. No estaba de acuerdo con la realidad de la juventud actual, porque me parece demasiado mala, ni tampoco con lo que de ella se opina, porque pienso que exageran sus juicios peyorativos.»

Los defectos que Payno señala en nuestra juventud son falta de seriedad, principalmente, y defectos en su educación. Defectos por parte de los padres y de la organización oficial de los estudios, sobre todo del bachillerato.

Ha dicho que no pensó en un principio optar al premio. Si lo hizo después fue buscando la oportunidad de que su novela se leyera. Es esta la

LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO y el ministro de Trabajo presidieron el homenaje al servicio doméstico

Madrid, 7.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido esta mañana a las doce, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión, el homenaje al servicio doméstico organizado por el Montepío Nacional, para premiar a servidoras que han trabajado durante los últimos 50 años en una o dos casas como máximo.

Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada por la marquesa de Casa Loja y fue recibida por el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio y su esposa, que entregó a la esposa de Su Excelencia un ramo de flores; el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Labadie; la delegada nacional de la Sección

femenina, señorita Pilar Primo de Rivera; el presidente de la Diputación y otras personalidades.

El asesor religioso del Montepío, abad de la Basílica de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, padre Pérez de Urbel, pronunció unas palabras en las que reflejó la aportación de estas servidoras ejemplares a la familia de la que realmente son como una parte de ella.

Seguidamente la sirvienta Aquilina Rodríguez, en nombre de las muchachas, consideró el homenaje como dedicado todo al Servicio Doméstico.

A continuación en nombre de las amas de casa habló la señora De Vegación que agradeció a las sirvientas sus servicios.

El presidente del Instituto Nacional de Previsión, señor Labadie, habló por último diciendo que en la festividad de la Sagrada Familia, símbolo del hogar, el Montepío Nacional del Servicio Doméstico había querido tributar este homenaje a aquellos servidores que, cumplen sus bodas de oro con la profesión.

Creó el Montepío el 17 de marzo de 1959 —dijo— hemos querido pagar hoy esta deuda de gratitud de la España de Franco premiando este ejemplo de amor al deber.

Hasta ahora el Montepío, que cuenta 320.000 afiliados, más del 85 por 100 del censo, ha pagado 92 millones de pesetas por asistencia médica y ha costado 10.000 operaciones quirúrgicas y dos mil hijos de sirvientas reciben las prestaciones de la ayuda familiar. Pronto contaremos con residencias y albergues y se pondrán en marcha otras prestaciones.

Dio las gracias a Su Excelencia la esposa del Jefe del Estado, presidenta honoraria del Montepío, por su asistencia al acto, así como al ministro, autoridades y organismos que han trabajado denodadamente por el Montepío.

Por último, se entregó a las sirvientas un diploma nombrándolas afiliadas de honor, una medalla conmemorativa del acto y un obsequio en metálico.

Doña Carmen Polo de Franco fue despedida por las autoridades y el público que llenaba la sala y la hizo objeto de un afectuoso homenaje.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Poca concurrencia excepto en porcino

Aunque ayer domingo por las lluvias han desaparecido, el mercado de ganados se vio poco concurrido a excepción del correspondiente a ganado porcino que revistió alguna animación, pues fue el más concurrido.

En ganado lanar se operó con los pocos lechazos expuestos a la venta y algunos corderos. Fueron vendidos los lechazos desde 34 a 35,50 el kilo en vivo y los corderos desde 18 pesetas el kilo en vivo.

En ganado de cerda fueron vendidos los ejemplares blancos de siete semanas desde 500 a 650 unidad según clase; otros de igual tiempo negros y colorados, desde 375 a 525 unidad; blancos de tres meses, desde 750 a 900 pesetas; los de seis meses blancos, desde 1.000 a 1.300 unidad.

En ganado vacuno no se efectuaron operaciones.

En mular y caballar se realizaron algunas para matadero y se cotizaron los ejemplares según estado de carnes desde 3.000 a 5.000 pesetas unidad, y los flacos desde 800 pesetas unidad.

Asimismo también se efectuaron algunas operaciones con destino a matadero en ganado asnal, en el que fueron vendidos ejemplares de buenas carnes desde 900 a 1.650 pesetas unidad, y otros viejos y flacos desde 400 pesetas unidad.

LUVEDE

Son posibles contactos directos BONN-MOSCU para resolver los problemas de Berlín y Alemania

Aunque sería en íntima colaboración con los occidentales

Bonn, 7.—En círculos no oficiales de esta ciudad se admite la posibilidad de que Alemania Occidental acepte el ofrecimiento del Kremlin para entablar contactos directos con Moscú encaminados a resolver los problemas de Berlín y Alemania.

Sin embargo, se hace notar en estas fuentes que cualquier decisión que el Gobierno de Bonn pueda adoptar a este respecto, será siempre en íntima colaboración con sus aliados occidentales.

LOS COMUNISTAS RECHAZAN LA INTERNACIONALIZACION DE LOS ACCESOS A BERLIN

Berlín, 7.—El órgano del partido comunista alemán "Neues Deutschland" rechaza como "absurda" la propuesta occidental para que los accesos a Berlín occidental sean colocados bajo administración internacional.

Afirma el diario que Alemania oriental tiene todos los derechos de un Estado soberano, incluidas las vitales vías de comunicación con la antigua capital, y añade que, ignorar esto, tendrá «resultados catastróficos».

Finalmente, el artículo ataca al dirigente laborista británico Hugh Gaitskell, por su apoyo a la propuesta del presidente Kennedy en este sentido.

LA NOTA SOVIETICA A ALEMANIA OCCIDENTAL

Londres, 7.—Un portavoz del Foreign Office ha confirmado hoy que la reciente nota soviética dirigida a Alemania Occidental en torno a la cuestión de Berlín, fue transmitida «para su estudio» por el Gobierno de Bonn a sus aliados occidentales.

«No obstante —añadió el portavoz— dado que la cuestión de Berlín figura como principal tema en las conversaciones de embajadores de las tres potencias occidentales que tienen lugar actualmente en Washington, será allí donde sea sometida a consideración».

El portavoz se negó a facilitar el contenido de la nota alegando que corresponde a las autoridades alemanas revelar los detalles de la misma.

CAMION SOVIETICO, DETENIDO POR LA POLICIA MILITAR NORTEAMERICANA

Berlín, 7.—La policía militar de los Estados ha mantenido detenido durante 75 minutos a un camión de ejército soviético en el punto de control Charles, entre Berlín oriental y Berlín occidental. Después de los 75 minutos, se permitió que el autobús penetrase en el sector norteamericano.

KENNEDY Y CLAY, EN COMPLETO ACUERDO RESPECTO A BERLIN

Washington, 7.—El presidente Kennedy ha declarado hoy que él y el general Lucius D. Clay han llegado a un completo acuerdo sobre la política futura en situación de posibles situaciones de crisis que pudieran surgir en Berlín.

El presidente publicó una declaración después de una conferencia con el general Clay, de una hora de duración, y que se celebró en la Casa Blanca. A su término, el general Clay dijo que se habían discutido las vías y medios de sostener y fortalecer la vida en Berlín occidental.

En una declaración preparada, el presidente dice: «Hemos revisado el problema general de la forma de hacer frente con efectividad a posibles situaciones de crisis, y hemos alcanzado completo acuerdo sobre la política que debe seguirse durante estos meses».

cocinas a gas butano con bombona incorporada, desde 586 pesetas.

Distribuidor provincial BUTSIR CASA SOLERA



OPTICA DIPLOMADA ATALAYA Fdez. Ladreda, 12.

SEÑORA... empleando

NUTRICELIA

para su cocina...

sus sopas, cremas salsas, pudines y repostería

serán más perfectas



Con NUTRICELIA, será elogiada!

Industrias RIERA-MARSA S.A.

El ministro de Agricultura visitó las zonas inundadas de Valladolid, Zamora y Palencia

(Viene de la página 6)

daños de gran importancia. Posteriormente, el helicóptero tomó tierra en el campo deportivo de la Juventud, donde fue recibido por el gobernador civil, señor Frago de Toro. A continuación se trasladó al edificio del Gobierno Civil, y allí fue cumplimentado por el obispo de la diócesis y primeras autoridades palentinas.

El señor Cánovas conversó unos momentos con las personalidades presentes, expresando en nombre del Caudillo y del Gobierno la preocupación que sienten por el estado de los pueblos y zonas inundadas.

A continuación, en el Gobierno Civil se celebró una reunión con las primeras autoridades y jefes de los servicios y delegaciones de su Ministerio en la provincia. El señor Frago le informó de la magnitud de la catástrofe y de las medidas de urgencia adoptadas. El señor Cánovas expuso los trabajos llevados a cabo para hacer frente a la situación. Dijo que el Ministerio acudiría en socorro de los damnificados a través del crédito agrícola y que había podido formarse una idea exacta de lo ocurrido al sobrevolar los lugares afectados.

APARECEN LAS CIGÜENAS EN ZAMORA

Zamora, 7.—Apareció la primera cigüeña sobre la torre de la iglesia de Santa Mónica y el vecindario lo ha considerado como augurio de un futuro buen tiempo y señal para que cesen las inquietudes que venía padeciendo por la crecida de los ríos. Hoy luce un sol espléndido y la temperatura es agradable.—Cifra.

Importante compañía

Seguros Generales, reorganizando la provincia, ofrece magnífica oportunidad persona activa, bien relacionada, para representarla. Condiciones interesantes. Escribir al núm 5296. Apartado 911. Madrid.

TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Rectificación general de motores. Construcción de todo tipo de piezas. Fabricación de cojinetes. desde toda España. Narciso Boyja, S.A. PALOS DE MOGUER, 6 al 12. Teléfono 228 53 04. MADRID.

SEPA. Vd. perder tiempo. ADIVINANZA. Número 428: Cien patos en un corral andando muy naturales con una pata no más. (Solución al núm. 427: Papel, tinta, dedos y pluma.) CERTIFICADO. Un asilado del manicomio vuelve curado a su pueblo, para continuar su oficio de caminero. Un chusco quiso burlarse de él. ¿Qué se siente cuando uno está turulado? —Amigo mío, yo tengo en el bolsillo un certificado que demuestra que estoy sano de juicio, y tú no puedes decir otro tanto.

CRUCIGRAMA NUMERO 2.576

CRUCIGRAMA NUMERO 2.576. HORIZONTALES: 1. Tela de lana poco tupida. 2. Proyectil. 3. Naípe. Negación. Consonante repetida. 4. Tema de un discurso. 5. Esclava de Abraham. Establecimiento. 6. Cara de cualquier tela. Indígena de la América Central. 7. Agarrad. 8. Nota. Dativo del pronombre. Relación griega. 9. Oficiales turcos. 10. Relación de sucesos por años. VERTICALES: 1. Cierta herramienta de tejedor. 2. Símbolo del gallo. 3. Prefijo inseparable. Villa de Orense. Partícula inseparable. 4. Estar echado. Cuerda. 5. Antiguo Estado, vecino de la Caldea. Libro de oraciones. 6. Letra árabe. Superior monástico. Símbolo del selenio. 7. Quejido. 8. Pobres, falto de lo necesario.

Solución al crucigrama número 2.575. HORIZONTALES: 1. Presas. 2. Cran. 3. El. eF. AA. 4. Abia. 5. Dato. Río. 6. Iré. Ocal. 7. Nema. 8. Of. De. Et. 9. Pega. 10. Menaje. VERTICALES: 1. Perdidos. 2. Ar. 3. cC. Aten. Pe. 4. Erebo. Edén. 5. Safi. Omega. 6. An. Arca. aJ. 7. Ia. 8. Manolete.

CINE EN TECNICOLOR PARA EL HOGAR

Un aparato de cine para el hogar que pone al alcance de las familias las ventajas del tecnicolor, hasta ahora reservadas para los salones de espectáculos, está siendo fabricado por Tecnicolor Corp. Se cree que este aparato va a revolucionar la proyección del cine en los hogares. Sirve para películas de ocho milímetros y va adaptado en un aparato parecido a un receptor de radio. No lleva carretes sino un cartucho en el que se enrolla la película. Basta apretar un botón para que comience la proyección. Cuando ésta ha terminado, el filme vuelve a enrollarse automáticamente en el cartucho.

Aquí todos los DEPORTES

CLASIFICACIONES El Atlético de Bilbao y el Español ganaron en campo ajeno

PRIMERA DIVISION
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|-------------|----|----|---|----|----|----|----|-----|
| R. Madrid | 18 | 14 | 2 | 2 | 38 | 11 | 30 | +14 |
| At. Madrid | 18 | 11 | 3 | 4 | 39 | 19 | 25 | +5 |
| Barcelona | 18 | 10 | 2 | 6 | 45 | 30 | 22 | +4 |
| Zaragoza | 18 | 9 | 4 | 5 | 49 | 32 | 22 | +4 |
| Valencia | 18 | 7 | 6 | 5 | 29 | 22 | 20 | +2 |
| Sevilla | 18 | 7 | 5 | 6 | 33 | 27 | 19 | +1 |
| Betis | 18 | 6 | 6 | 6 | 21 | 25 | 18 | |
| Elche | 18 | 5 | 7 | 6 | 31 | 33 | 17 | -1 |
| Osasuna | 18 | 6 | 5 | 7 | 32 | 35 | 17 | -1 |
| Mallorca | 18 | 8 | 1 | 9 | 20 | 34 | 17 | -1 |
| Santander | 18 | 7 | 2 | 9 | 24 | 33 | 16 | -4 |
| Oviedo | 18 | 6 | 4 | 8 | 16 | 29 | 16 | |
| At. Bilbao | 18 | 7 | 5 | 8 | 29 | 25 | 15 | -3 |
| Español | 18 | 4 | 5 | 9 | 28 | 39 | 13 | -5 |
| R. Sociedad | 18 | 3 | 5 | 10 | 21 | 37 | 11 | -7 |
| Tenerife | 18 | 4 | 2 | 12 | 21 | 41 | 10 | -8 |

BARCELONA, 5; TENERIFE, 2. Triunfo fácil de los barcelonistas, sin necesidad de emplearse a fondo, a pesar de la táctica defensiva de sus rivales.

ELCHE, 1; OVIEDO, 1.—Prudente táctica defensiva del Oviedo, que le dio buen resultado, a pesar de que los locales jugaron con ímpetu, lo que les llevó a dominar intensamente.

MALLORCA, 1; ESPAÑOL, 5. Sensacional victoria de los catalanes, ante un Mallorca cuyos componentes jugaron de forma verdaderamente desastrosa, abucheándose al guardameta Zamora.

REAL SOCIEDAD, 0; AT. BILBAO, 2.—Total desconcierto de los donostiarras, muy desacertados, que se vieron superados ampliamente por el juego entusiasta del conjunto bilbaíno.

AT. MADRID, 4; OSASUNA, 2. Partido muy entretenido, en el que los pamplonicos ofrecieron seria resistencia, tratando de tít al Atlético, aunque se impuso por su mejor técnica.

VALENCIA, 2; BETIS, 0.—Realizó el Valencia un gran partido, imponiéndose totalmente a un Betis que produjo una floja impresión en Mestalla.

SEVILLA, 1; REAL MADRID, 1. Encuentro muy disputado por los dos equipos, y con muchas brusquedades a partir de la mitad del segundo tiempo en que, después de haber sido lesionado dos veces, el sevillista Mateos fue expulsado.

SANTANDER, 2; ZARAGOZA, 1. Partido entretenido hasta el minuto

quinze de la segunda parte, al llegar el gol del triunfo, en que se convirtió en un lamentable espectáculo que el árbitro no supo cortar.

LA QUINIELA

| | |
|------------------------|---|
| R. Sociedad-At. Bilbao | 2 |
| Santander-Zaragoza | 1 |
| Elche-Oviedo | X |
| Valencia-Betis | 1 |
| Mallorca-Español | 2 |
| Barcelona-Tenerife | 1 |
| At. Madrid-Osasuna | 1 |
| Sevilla-R. Madrid | X |
| Leonesa-Coruña | 1 |
| Alavés-Gijón | 1 |
| Celta-Valladolid | 1 |
| Murcia-Cartagena | X |
| Cádiz-R. Huelva | 1 |
| Albacete-Málaga | X |

La A. R. Novesia venció por 3-2 al C. D. Bobadilla, de Turégano

En Chamberí se ha jugado un encuentro de fútbol entre el C. D. Bobadilla, de Turégano, y el A. R. Novesia, de las Hermandades del Trabajo de nuestra capital. El triunfo se inclinó a favor de este último conjunto por 3-2.

Resultado entretenido, y los dos equipos lucharon con mucho entusiasmo, apreciándose mejor juego de conjunto en los locales. El primer gol fue hecho por Alfonso, y con 1-0 acabó el primer tiempo. En la continuación, marcan Modesto y Rodri para el Novesia, y poco después, el medio derecha tureganense, para empatar a renglón seguido el delantero centro.

Destacaron por los locales los medios, interiores y defensa central, no desentonando el resto. Por el Bobadilla, el extremo izquierdo. El Novesia se aligeó así: Rincón; Jimeno, Emilín, Casas; Catalina, Modesto, Alfonso, Izquierdo, Pablo, Rodri, Pedrin.—M. R.

Resultados del campeonato de Castilla de aficionados

PRIMER GRUPO
Burgos, 3; At. Baleares, 0.
Leonesa, 2; Coruña, 1.
Bascenia, 0; Orense, 2.
Salamanca, 1; Pontevedra, 0.
Indauchu, 3; Sabadell, 2.
Alavés, 4; Gijón, 0.
Plus Ultra, 1; San Sebastián, 1.
Celta, 4; Valladolid, 1.

SEGUNDO GRUPO
Ceuta, 4; Villarrobledo, 0.
Murcia, 1; Cartagena, 1.
Córdoba, 0; Hércules, 0.
Granada, 3; Levante, 2.
Cádiz, 2; Huelva, 1.
Las Palmas, 2; San Fernando, 1.
Albacete, 1; Málaga, 1.
Mestalla, 4; Jaén, 0.



SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|--------------|----|----|---|----|----|----|----|----|
| Valladolid | 18 | 11 | 3 | 4 | 47 | 22 | 25 | +7 |
| Coruña | 18 | 10 | 5 | 3 | 43 | 22 | 25 | +7 |
| S. Sebastián | 18 | 7 | 7 | 4 | 40 | 28 | 21 | +3 |
| Alavés | 18 | 9 | 2 | 7 | 33 | 29 | 20 | +2 |
| Celta | 18 | 8 | 3 | 7 | 31 | 23 | 19 | +3 |
| Orense | 18 | 7 | 5 | 6 | 22 | 24 | 19 | +3 |
| Plus Ultra | 18 | 6 | 6 | 6 | 30 | 25 | 18 | |
| Pontevedra | 18 | 8 | 2 | 8 | 22 | 25 | 18 | |
| Burgos | 18 | 7 | 4 | 7 | 25 | 31 | 18 | |
| Gijón | 18 | 7 | 3 | 8 | 32 | 35 | 17 | -1 |
| At. Baleares | 18 | 7 | 3 | 8 | 27 | 31 | 17 | -1 |
| Salamanca | 18 | 6 | 3 | 9 | 29 | 34 | 15 | -3 |
| Bascenia | 18 | 7 | 1 | 10 | 23 | 38 | 15 | -3 |
| Sabadell | 18 | 6 | 3 | 9 | 33 | 43 | 15 | -5 |
| Leonesa | 18 | 6 | 3 | 9 | 20 | 35 | 15 | -5 |
| Indauchu | 18 | 4 | 3 | 11 | 23 | 35 | 11 | -7 |

Grupo segundo
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|---------------|----|----|---|----|----|----|----|-----|
| Córdoba | 18 | 10 | 5 | 3 | 29 | 13 | 25 | +5 |
| Murcia | 18 | 8 | 6 | 4 | 27 | 18 | 22 | +2 |
| Levante | 18 | 10 | 2 | 6 | 36 | 25 | 22 | +4 |
| Málaga | 18 | 8 | 6 | 4 | 28 | 21 | 22 | +6 |
| Granada | 18 | 7 | 6 | 5 | 26 | 23 | 20 | +2 |
| Jaén | 18 | 9 | 1 | 8 | 35 | 25 | 19 | +1 |
| Huelva | 18 | 8 | 3 | 7 | 23 | 24 | 19 | +1 |
| Hércules | 18 | 8 | 3 | 7 | 27 | 28 | 19 | +1 |
| Las Palmas | 18 | 7 | 4 | 7 | 31 | 26 | 18 | |
| Albacete | 18 | 6 | 6 | 6 | 18 | 19 | 18 | |
| Cartagena | 18 | 8 | 2 | 8 | 25 | 35 | 18 | +2 |
| Mestalla | 18 | 7 | 3 | 8 | 31 | 28 | 17 | -3 |
| San Fernando | 18 | 5 | 4 | 9 | 24 | 28 | 16 | -4 |
| Cádiz | 18 | 6 | 4 | 8 | 22 | 19 | 16 | -2 |
| At. Ceuta | 18 | 3 | 5 | 10 | 18 | 32 | 11 | -5 |
| Villarrobledo | 18 | 3 | 2 | 13 | 14 | 40 | 8 | -10 |

DON EDUARDO DATO

Por Francisco Casares

Hace pocos días se ha celebrado en Madrid una velada que rememora con significado de homenaje, a tres grandes figuras españolas. Una de ellas, don Eduardo Dato. Recordando, también con motivo de otro acto en que se subrayaba la obra social de nuestro tiempo, fue recordando, con sentido de estricta justicia, el iustre estadista y lo que él influyó en la evolución social. Estas testimoniales manifestaciones tienen un evidente carácter de compensación para olvidos y frialdades. Lo mismo que en la ingratitud humana se da, demasiado fácilmente, la actitud individual, las hay colectivas. En la historia de los pueblos, con gran frecuencia. Cuando, el año 1936 se conmemoró el centenario del nacimiento de Dato, se hizo con parquedad que entrañaba injusticia. Y, también, falta de gratitud.

Quizás y de manera inconsciente, opera la interferencia de la idea sobre lo que fue la "vieja política". Ha sido achaque invariable—y no deja de tener su explicación—que la instauración de un régimen signifique repudiación para todo lo anterior. Cuando la República, se llamaba "el antiguo régimen" a la Monarquía constitucional. Con aire peyorativo, claro está. No es este el caso del Movimiento Nacional, porque vino a liberar a España de la anarquía y del caos. Entre las personalidades de más relieve, de mayor prestigio, de los años que median entre la restauración y la caída del régimen monárquico, hay que destacar a don Eduardo Dato. No se le hizo la justicia que merecía. Era el jefe conservador, un hombre de exquisita elegancia. En el gesto, en el discurso, en el atuendo, pero sobre todo en lo moral. Fue un prototipo de virtudes que su propia sencillez y su finura de espíritu velaban. No se ha sabido apreciar la energía que puso en su actuación de gobernante. Ni lo que realizó en el terreno social, como un verdadero precursor. La idea de temporizar, el sentido de la transigencia en muchos casos, señalábase como un carácter de excesiva ductilidad. Era todo lo contrario. En la coyuntura en que él creía que el cumplimiento del deber exigía fortaleza, rigidez, incluso mano dura, el iustre estadista sabía mantener el principio de autoridad como pocos gobernantes lo hicieron.

Por lo que se refiere a su obra social, el Instituto de Reformas Sociales, el Nacional de Previsión y la creación del Ministerio de Trabajo, son pruebas indiscutibles de una preocupación intensa que no dejó de debilitarse en ningún momento y que ha dado a la vida española instrumentos de una extraordinaria eficacia. Dato fue asesinado precisamente por haber dedicado una gran parte de su propia vida a los problemas sociales. La reacción de quienes han hecho oficio de dirigir las masas obreras, para que ellas sean elementos de choque en las luchas políticas, consiste en temer y en odiar al legislador, al gobernante que protege a los trabajadores. Si aquel prohombre hubiese sido tan acomodaticio y débil como se le atribuya, se hubiese preocupado sólo de permanecer en el pínaculo, en las esferas de selección de la política y la sociedad y, probablemente, no se habría producido el trágico episodio de la plaza de la Independencia.

El crimen fue una venganza. Venganza, porque se había interesado por la causa de los humildes y había dictado leyes y disposiciones que representaron los pasos iniciales, decisivos, de la obra social que hoy, bajo el caudillaje de Franco, lleva a las más trascendentales culminaciones. Afortunadamente, ahora no actúan en España conductores marxistas o malvados del anarquismo que hayan de sentir el temor y experimentar la reacción rencorosa que en aquel tiempo determinaron la criminal conducta de los asesinos. Y se realiza una obra social intensa. Como nunca. Como en ninguna parte del mundo. En la época de don Eduardo Dato, parecía el sociólogo un ente extraño, un idealista. Algo así como el investigador que se encierra en su gabinete de trabajo o en su laboratorio. La sociología era una ciencia para minorías. Las realidades de lo social se dirimían en la calle. Y a Dato le acibillaron en la calle porque había sentido bondad y humana preocupación para lo social. Fue un adelantado, un precursor. Y le costó la vida.

Se ha evocado su figura. Ha sido como una reivindicación frente al olvido. Estaba injustamente olvidado. La vieja política, el concepto de unos estilos y unos hombres, pueden acaso justificar que haya cosas borradas de la memoria. La frialdad y la amnesia son las más implacables sanciones en lo histórico. Pero a los amigos de la justicia les corresponde la exhumación y el tributo. La obra personal de aquel eximio gobernante, al que asesinaron los antecesores de tanta vileza, de tanto crimen, es de las que merecen todo lo contrario del olvido: la exaltada recordación.

Festivales benéficos en Guadalajara y Morón de la Frontera

Los hermanos López Chaves dieron vuelta al ruedo

Guadalajara, 7.—A beneficio de la Campaña de Invierno. Cinco novillos de Domingo Ortega, buenos.

Curro Romero, silencio en el suyo y en el que sustituyó a Domingo Ortega, que no actuó por encontrarse enfermo.

Paco Herrera, oreja.
Andrés Vázquez, una oreja.
Lolita y Cándido López Chaves, vuelta en el de rejones.

Antes de comenzar el festejo y durante su desarrollo se rodaron las primeras escenas de la película «Capas», que recogerá la vida de Andrés Vázquez.

Morón de la Frontera, 7.—Pro Campaña de Navidad. Cuatro novillos de Salvador Guardiola, bravos.

Antonio Bienvenida, dos orejas y rabo.
Manolo Vázquez, dos orejas y rabo.
Eusebio, dos orejas y rabo.
Niño de la Plata, aficionado local, dos orejas y rabo.

Subasta para la plaza de Ciudad Real

Ciudad Real, 7.—La Diputación Provincial ha anunciado el concurso-subasta para el arrendamiento de la plaza de toros, de la que es propietaria, para las tres próximas temporadas, en el tipo de 400.000 pesetas. Deben celebrarse cada temporada un mínimo de siete espectáculos, entre ellos una corrida de toros en la feria de agosto y una novillada con picadores, y otro festejo de esta misma categoría el domingo de Resurrección, fecha en que tradicionalmente se abre la temporada.

Una corrida a la antigua usanza se celebrará en Salamanca

Salamanca, 7.—En junio, con motivo de las fiestas del Patrono de la ciudad, se proyecta celebrar en la plaza Mayor una corrida de toros a la antigua usanza. Para ello ha de hacerse una obra de adaptación para quitar las farolas y rellenar el ruedo con medio metro de arena. Se instalarán gradas en los cuatro lados de la plaza con 16.000 asientos, aparte del personal que ocupe los tres pisos de balcones corridos.

Desde que se construyó, en 1755, hasta muy entrado el siglo XIX se celebraron en esta plaza corridas de toros para conmemorar acontecimientos de importancia. Aquí se celebró la corrida en que resultó gravemente herido un hermano de Pedro Romero, torero también, que falleció después a causa de las heridas sufridas.

ACADEMIA «STUDIO»
Profesores especializados
REVALIDADOS
MAGISTERIO
San Juan, 7

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

| | |
|--|---|
| JESUS H. CANO Médico oculista Oftalmólogo del Estado, forense y médico de Casas de Socorro, por oposición Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6 Av. Fernández Ladreda, 12. Segovia Teléfonos 38-69 y 27-13 | A. DEL CANIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos Consulta diaria de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30 Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia |
| M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6 En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119 | JUAN DEL CAÑIZO Médico Medicina interna Rayos X Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4 Segovia |
| D. VIDAECHEA Médico-oculista Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 1 Consulta diaria: 12 a 2, y 5 a 6 Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302 | DR. EUSEBIO NÚÑEZ Director del Manicomio provincial (Quitapesarps) Consulta diaria, menos los viernes, a la una Puente de Muerte y Vida, 3, 2.º Segovia |
| JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria: de 12 a 2 y de 5 a 7 Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel 1951 | J. USEROS CASAS Partos y enfermedades de la mujer Consulta: de 10 a 1 San Martín, 1 Teléfono 1669 |

¡Ahora! Alivie CATARROS, GRIPE, SINUSITIS... **descongestivo!** Con un comprimido



¡En pocos minutos... su cabeza se despeja y durante horas... Ud. se siente aliviado!

DESCONGESTIONA ESTA ZONA CRITICA...

SENOS NASALES CONGESTIONADOS SENOS NASALES DESCONGESTIONADOS

Cuando usted se acatarra, la congestión invade la zona crítica de los senos nasales y frontales. La congestión dificulta su respiración y origina opresión y dolor. Usted tiene la cabeza pesada, siente cansancio y fiebre.

Los ingredientes descongestivos especiales de THEREX descongestionan rápidamente la zona crítica congestionada por el catarro. Facilitan la respiración, calman la fiebre y suprimen el cansancio. ¡Usted consigue un alivio duradero!

¡Dobleactivados para un alivio más rápido! Los ingredientes exclusivos de los nuevos comprimidos THEREX aceleran la acción descongestiva en la zona crítica de los senos nasales y frontales, dando alivio inmediato de los síntomas del catarro. ¡Pruebe estos nuevos comprimidos descongestivos hoy mismo!

VICKS THEREX COMPRIMIDOS DESCONGESTIVOS
Envases de 6 y 18 comprimidos

Vicks THEREX comprimidos descongestivos!

¿Sabe Vd. por qué el tablero plástico **FORMICA** se fabrica en un grueso mínimo de 1,6 mm?

FORMICA

se fabrica en un grueso mínimo de 1,6 mm?

PORQUE después de numerosas investigaciones experimentales se ha llegado a la conclusión de que no se puede garantizar un espesor inferior a 1,6 mm es el espesor mínimo que exige **CALITAX** GARANTIA DE CALIDAD

ANDRES MINGUEZ, S. L.
DISTRIBUIDORES
Puente Muerte y Vida, 2
Tel. 2165 - SEGOVIA

El ministro de Agricultura visitó las zonas inundadas de Valladolid, Zamora y Palencia

Y celebró entrevistas con las autoridades de esas tres provincias

Por deseo del Caudillo para conocer con exactitud los daños del temporal y las medidas que sea preciso adoptar para urgente remedio

Valladolid, 8.—El pasado sábado llegó a nuestra ciudad el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, acompañado de los directores generales de Agricultura y de Colonización, señores Moscoso y Torrejón, y de su secretario particular, señor Almeida, para comprobar personalmente, por deseo del Jefe del Estado, las proporciones de la catástrofe a consecuencia de las pasadas inundaciones.

A su llegada a Valladolid, el ministro fue cumplimentado por el gobernador civil, alcalde y jefes de diversos servicios, con los que tuvo un cambio de impresiones sobre la importancia de la catástrofe y las medidas más urgentes y oportunas para remediar los daños ocasionados por la impresionante riada.

En Zamora

Después de éste cambio de impresiones, se trasladó el señor Cánovas al aeródromo de Villanubla, siguiendo desde un helicóptero el curso de las vegas inundadas de Bajoz, toda la vega del Duero, las zonas regables de Toro a Zamora y la confluencia

de Valderaduey con el Duero, en las inmediaciones de aquella capital.

El ministro y directores generales celebraron en Zamora seguidamente una reunión con las autoridades de Zamora, terminada a la cual regresaron en las primeras horas de la noche a Valladolid, donde pernoctaron.

REUNION CON LAS AUTORIDADES DE VALLADOLID

A las diez y media de la mañana de ayer, el ministro don Cirilo Cánovas, con el director general de Agricultura, don Antonio Moscoso, y el de Colonización, don Alejandro de Torrejón, se trasladó al Gobierno Civil, al objeto de adquirir de las autoridades—además de la impresión personal recibida en su visita a las zonas inundadas—los datos precisos para estimar las valoraciones de la tragedia, según deseo del Jefe del Estado español y Generalísimo Franco, que ha seguido con gran emoción el transcurso de los sucesos en Valladolid y provincia.

Asistieron a la reunión el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y los delegados y jefes de servicios.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo un relato de la catástrofe, junto a la primera estimación de unos daños que no habrán de ser conocidos plenamente mientras no se tenga una relación total, pero que por la amplitud de los hechos, en una somera observación, son de una aterradora magnitud. Hay que considerar, como afirmó el delegado provincial de la Vivienda, señor Santander de la Mata, que 25 pueblos de la provincia pueden darse por desaparecidos. Se dió a conocer al ministro, al mismo tiempo, las aspiraciones de los agricultores de la provincia.

El ministro manifestó que el Gobierno estaba plenamente identificado con el sentimiento producido por la desgracia y expuso como el Jefe del Estado ha seguido con el mayor interés y emoción el curso de los acontecimientos, obediendo este viaje precisamente al deseo del Caudillo para conocer con exactitud las proporciones de la catástrofe y las medidas que sea preciso adoptar de urgente remedio.

El señor Cánovas expuso también que conocía la importancia del suceso a través de los informes de los reunidos y de su observación personal, llevada a cabo sobre un helicóptero, y prometió la asistencia del ministro de Agricultura.

EN PALENCIA

Palencia, 7.—Procedente de la base de Villanubla (Valladolid), ha llegado a última hora de la mañana el ministro de Agricultura acompañado de los directores generales de Agricultura y Colonización. El señor Cánovas había sobrevolado las zonas agrícolas y los pueblos afectados por el desbordamiento de los ríos Carrión, Baldeginat, Sequillo, Cueva y zonas de los alrededores de la capital, donde centenares de huertas han sufrido

(Continúa en la página 4)

ABSOLUTO SECRETO EN LAS REUNIONES DEL GOBIERNO PROVISIONAL ARGELINO EN MARRUECOS

- Parece que los temas de las conversaciones son:
- Fronteras argelino-marroquíes del Sahara
 - Disposición de los 12.000 miembros del Ejército de liberación argelino estacionados en Marruecos
 - Contactos secretos entre franceses y rebeldes

Mientras continúan los violentos encuentros en Argelia, con numerosas víctimas y se desmiente que Salan esté en Bélgica

Mohammedia (Marruecos), 7.—El llamado Gobierno Provisional de la República Argelina (G. P. R. A.) ha comenzado hoy una serie de amplias reuniones ministeriales en medio de un bloqueo informativo absoluto. Los ministros del Gobierno rebelde argelino celebraron esta mañana una reunión de dos horas en el hotel Miramar, de esta ciudad, y tenían previsto volverse a reunir esta tarde, antes de suspender sus sesiones hasta mañana. De fuente argelina se dice que es de esperar que las reuniones duren dos o tres días más y quizás, incluso, cuatro.

Todo el Gobierno rebelde se encuentra en Marruecos, y las reuniones son presididas por el primer ministro, Yusef Ben Jeddá.

TEMAS DE LAS CONVERSACIONES

Los observadores políticos espe-

culan con que los temas de las conversaciones sean:

Las fronteras argelino-marroquíes del desierto del Sahara. La disposición de los 12.000 miembros del Ejército de liberación argelino estacionados en Marruecos, la mayoría de los cuales están

acampados muy cerca de la frontera con el departamento de Orán.

Lo relacionado con los contactos secretos entre los funcionarios franceses y rebeldes.

VIOLENTOS ENCUENTROS ENTRE REBELDES ARGELINOS Y FUERZAS DE SEGURIDAD FRANCESAS EN ORAN

Argel, 7.—Varios encuentros violentos entre instructores musulmanes argelinos y las Fuerzas de Seguridad francesas han tenido su final, con un combate callejero de media hora, entre terroristas del F. L. N. y la Guardia Móvil; en el curso de todos estos ataques y contraataques han resultado muertas seis personas y nueve heridas en la ciudad de Orán.

En toda Argelia, la lista de víctimas mortales habidas en la jornada ha ascendido a trece.

En Argel, capital del territorio, las autoridades militares han dado cuenta de que han sido muertas más de cien personas, la mitad de las cuales eran europeas, desde el 1 de enero actual.—Efe.

Catorce muertos y diecinueve heridos al ser apedreados vehículos europeos

Argel, 7.—Catorce personas han resultado muertas y diecinueve heridas en ataques registrados en todo el país, durante los cuales grupos de musulmanes apedrearon a vehículos europeos, según informan las autoridades militares.

SALAN NO ESTÁ EN BELGICA

Lieja, 7.—La Policía belga ha rechazado totalmente los informes de prensa según los cuales el general francés Raoul Salan, jefe de la Organización Armada Secreta, se halla en Lieja.

Vendieron más participaciones de las debidas del número que resultó con el segundo premio

Dos vendedores ambulantes de Zaragoza

Zaragoza, 7.—Ha causado sensación en la comarca de Alagón, de esta provincia, la noticia de que el vecino de dicha localidad, Lázaro Aparicio Manresa, vendedor ambulante de pescado, había distribuido entre sus clientes más participaciones del número 57.194, agraciado con el segundo premio de la lotería nacional de las que correspondían al billete que obraba en su poder y que esas participaciones falsas suponían pesetas 2.022.500.

Esta alarma se ha visto aumentada al conocerse que en el propio Alagón ha sido detenido por la Guardia Civil otro vendedor ambulante, que ha realizado análoga estafa con participaciones del mismo número y de aproximaciones. El referido vendedor ambulante, Benito Lanza Javiera, que ha sido traído a Zaragoza, ingresó en la Prisión provincial. Vendió participaciones falsas que suponen otros 2.017.000 pesetas, lo que hace subir la cantidad total estafada a 4.040.000 pesetas.—Cifra.

Fuerzas armadas indonesias han ocupado posiciones en torno a Nueva Guinea occidental

Macassar (Indonesia), 7.—Fuerzas armadas indonesias han ocupado posiciones estratégicas en torno a la región occidental de Nueva Guinea, según noticias reveladas por fuentes oficiales.—Efe.

SUKARNO HABLA EN BONTAHAIN

Macassar, 7.—El Estado Mayor indonesio ha estado enviando refuerzos a la región sur de las Célebes, supuesto «trampolín» del presidente Sukarno para su proyectada invasión de Nueva Guinea occidental, según ha informado el jefe militar de la región.

El coronel Andi Jusuf y otros oficiales indonesios conversaron con los periodistas durante una recepción del Gobierno, con motivo de la terminación de la jira del presidente por las islas.

Los periodistas comentaban sobre los nuevos destructores que han visto cerca del Pare Pare. «Si permanecen una semana más—dijo Jusuf—verán otros seis o siete barcos más.»

Otros ministros indonesios confirmaron que las fuerzas armadas han ocupado posiciones estratégicas alrededor del territorio en disputa.

Mientras tanto, desde Bonthain, en la región oriental de Indonesia, se informa que el presidente Sukarno, ante una gran muchedumbre, ha declarado que Indonesia invadirá Nueva Guinea occidental si Holanda no

entrega rápidamente a Indonesia el territorio.

«No nos importa la opinión mundial», agregó. «No nos importa, nosotros tenemos sin cuidado», gritó Sukarno ante unas 30.000 personas que se habían congregado para escucharle.

Ha muerto, a los 164 años, según se le suponía, «la enciclopedia humana»

Jartum, 7.—Ha fallecido Abdallah Suliman, quien supuestamente contaba ciento sesenta y cuatro años de edad. Era considerado «como la enciclopedia humana». Tenía siete esposas, pero sólo dos hijas. Sin embargo, sus dos hijas le proporcionaron treinta y dos nietos.

El avión «U-2» que cayó en Rusia fue abatido a causa de un sabotaje realizado por espías rusos

Así lo revela ahora una revista de N. York

Nueva York, 7.—El avión de observación norteamericano «U-2» que cayó en territorio soviético en mayo de 1960, fue abatido a consecuencia de un sabotaje llevado a cabo por agentes secretos del espionaje ruso—según relata un artículo que aparece en la revista «Parade Magazine».

Cinco reclutas franceses se niegan a servir en el Ejército y a ser enviados a ARGELIA

Ellos mismos se ataron a un árbol en Grenoble

Grenoble (Francia), 7.—Cinco jóvenes franceses, pertenecientes al reclutamiento de este año, se han negado a servir en el Ejército y a ser enviados a Argelia y, en señal de protesta, se han atado ellos mismos a un árbol en una plaza pública de la ciudad de Grenoble.

La Policía acudió a detenerlos y cuando les hizo la filiación, todos ellos dieron el nombre de Alain Larchier, que es el de un recluta de Lyon declarado prófugo.

Los cinco fueron conducidos por los agentes a la Prefectura de Policía de Lyon, para ser sometidos a interrogatorio.—Efe.

La revista en cuestión dice como los agentes soviéticos «pusieron cerco» a esta aeronave y, produjeron, a distancia, mediante ondas de radio, explosiones a bordo del aparato, que si bien no eran lo suficientemente potentes para derribarlo, sí lo fueron para originar averías en los mecanismos de a bordo que precipitaron su caída.

En el artículo aludido, en el que se cita una alta fuente de información soviética, como originaria de la revelación, se dice asimismo, que los rusos habían estado, desde hacía tiempo, tratando de interceptar y derribar los aviones espías «U-2», pero que no habían podido abatir ninguno, hasta la caída del que pilotaba Powers, a causa de la elevada altitud a que volaban estas aeronaves.

Agentes del espionaje soviético, finalmente, pudieron introducirse en la base secreta de los aeroplanos «U-2», de Adana, Turquía, e instalaron instrumentos electrónicos en el avión que les sirviese de receptores de sus ondas.—Efe.

2.500 millones de dólares invertirán los Estados Unidos en una enorme nave espacial

Para situar un hombre en la Luna

Sidney, 7.—Los Estados Unidos gastarán unos dos mil quinientos millones de dólares en la construcción de una enorme nave espacial para colocar un hombre sobre la Luna, según ha manifestado hoy en esta ciudad el destacado científico norteamericano doctor Werner von Braun.

Dijo que la gran nave espacial estará dispuesta para emprender su aventura en 1965, que se llamará «Supersaturno 05», que tendrá tres impulsos para exploraciones espaciales. Manifestó asimismo que tendrá una fuerza de despegue de 2.948.200 y un peso al despegar de unas tres mil toneladas.

Será empleada específicamente para poner un hombre en la Luna, pero podrá ser también empleada como una plataforma permanente para que reposten otras naves espaciales.—Efe.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO